

拖延付款、买家破产、玩“消失”……

那些关于企业出口的“前车之鉴”

今年以来我省外贸企业搏击国际市场并不是一帆风顺,在各类不确定因素增多的情况下,出口企业面临怎样的国际环境?遭遇怎样的跨国风险?市场星报记者日前专程采访了国家政策性保险公司——中国出口信用保险公司安徽分公司。据了解,截至11月底,中国信保安徽分公司累计接受企业报损案件170件,共支付赔款1454万美元。其中,小微企业报损明显增加。

王远洋 记者 董艳芬

故事一:找“借口”拒付款

合肥一家经营橡胶制品的出口企业今年上半年向国外出口了2万美元的货物,货物在规定的时间内交了,但是买家拒绝支付货款,理由是:产品的生产日期没有打在包装外,而是在盒子里面。好在该公司在出口之前就这些细节都与买家沟通过,并留存了证据。

处理纠纷时,中国信保安徽分公司把一系列证据摆出来,买家在事实面前无法狡辩,最终只得支付了货款。

故事二:签收后玩“消失”

有一家企业出口25万美元的玩具给美国一家公司,因市场经济环境变化,美国这家在行业口碑很好的公司突然宣布破产,25万美元的货款没法追回来。最后,中国信保安徽分公司按照约定向合肥这家企业支付了22.5万美元赔款。

与“买家破产”一样给出口企业致命一击的还有买家“玩消失”行为。与成熟的欧美市场相比,安徽的汽车零配件、药品、纺织品出口到新兴的拉美、非洲市场机会多、利润高,但风险也很大。据了解,今年阜阳的一家药物企业向非洲出口了一批药物,货物签收之后,买家就玩起了“消失”,再也联系不上。

故事三:账期被越放越长

你知道化工品到南美的账期是多长吗?答案是:半年以上。据了解,大的国际经济环境下,化工品出口竞争激烈,为抢订单,化工品出口企业自降“门槛”,账期越放越长,已达到180~240天。

账期越长,风险越大。据介绍,由于拉美地区金融不发达,融资成本很高,见中国企业竞争激烈,拉美公司就不断提出延长付款账期,变相利用我国企业的资金。我省一家化工企业最近就在忙着讨要欠款。这一情况说明,出口企业亟需转变外贸增长方式、优化出口商品结构,各类行业协会的作用也应加强。

故事四:买家没钱拒收货

据了解,由于受到今年欧洲一些国家经济疲弱的影响,我省出口到欧洲的报损金额占比达到五成以上,意大利、英国、西班牙等国家的报损金额较大,表明对欧洲发达国家的出口同样需要重视收汇风险。我省一家蜂业公司向西班牙买家出运4批蜂蜜,金额17.4万美元,但由于欧洲经济不景气,市场不好,货物到港后买家以质量为由拒绝付款,给企业造成重大损失。幸好该公司在中国信保投保了出口信用保险,损失得到了补偿。

新闻链接 那些受外国人青睐的安徽商品

合肥:家电
芜湖:汽车零部件
蚌埠:化工、玻璃制品
六安:羽毛
黄山:茶叶

宣城:化工产品
铜陵:有色金属
阜南和霍邱:柳编
砀山:水果罐头
无为:电缆

中央媒体看安徽

央媒关注安徽省级涉企收费清单制度

星报讯 近日,我省出台省级涉企收费清单制度,受到中央媒体的高度关注,新华社、经济日报、中央人民广播电台、中央电视台等中央主要媒体集中推出报道,介绍了制度主要内容,肯定了安徽的制度创新。

11月28日,新华社报道《安徽省级涉企收费清单正式运行》为企业年减负超17亿元,以翔实的数据反映了收费清单制度给企业带来的实惠。30日,中央人民广播电台“新闻和报纸摘要”节目播出《安徽省省级涉企

收费清单近日正式公布运行》;中央电视台“新闻联播”节目单条播出《安徽省级涉企收费清单公布运行》,时长达1分20秒。12月3日,新华每日电讯头版报道《对部门利益“割肉” 安徽推进涉企收费清单制》,充分肯定我省首创“执收、主管、监督”三部门责任一体化制度,打通了改革“最后一公里”。4日,经济日报刊发《安徽公布省级涉企收费清单》,报道安徽省级涉企收费清单制度初步建立,将实现“涉企收费清单,清单之外无收费”。

我省6万户企业网上“晒”年报

星报讯(盛青松 记者 赵莉) 今年10月1日,我省企业信用信息公示系统正式上线运行。昨日上午,省工商局开展企业信息公示暂行条例的现场年报服务日活动。据了解,该系统运行两个多月以来,已有6万户企业通过企业信用信息公示系统公示2013年度报告。

“登录安徽省工商行政管理局门户网站(<http://www.ahaic.gov.cn/>),在首页点击‘安徽企业信用信息公示系统’进入,便可在该系统内填写企业的相关信息,公示企业2013年年度报告。”省工商局相关负责人介绍说。

“从企业信用信息公示平台上,任何一个人人都可以查看某一家企业的经营状况。”该负责人表示,未来,严重违法企业名单也将在平台内曝光。

抓调度抓创新,优化投资环境

阜阳连续9个月固定资产投资增速领跑全省

今年以来,阜阳市固定资产投资保持了逆势较快增长态势。数据显示,前三季度,该市完成固定资产投资574.1亿元,同比增长24.7%,连续9个月领跑全省。在宏观经济下行压力加剧、全省固定资产投资增速明显下滑的不利形势下,该市固定资产投资能够取得较好成绩,主要得益于该市采取了一系列行之有效的应对措施。

记者 曾梅 杨文艺



抓项目调度,加快重点项目建设

今年前三季度,阜阳市“6611”工程项目完成投资524亿元,其中亿元以上项目215.7亿元,同比增长88.2%。制定了《阜阳市重点项目谋划编制工作考核办法》,分级成立了项目谋划工作领导小组,设立了1000万元项目谋划专项基金,重点围绕国家产业政策和投资导向,坚持以资源换项目、以市场换项目,谋划编制了一批重大项目。前三季度,全市新增谋划入库项目667个,总投资7086亿元,提前完成全年项目谋划工作任务。

土地方面,坚持土地复垦、盘活存量、土地报批、集约利用等多管齐下,科学调配、合理利用建设用地指标,一定程度上缓解了用地紧张状况。

抓改革创新,大力优化投资环境

为强化改革创新,优化投资环境,阜阳市出台《关于进一步深化行政审批制度改革的实施意见》,强力推行行政审批“两集中、两到

位”和并联审批制度,市本级行政审批项目由245项减少到148项,精简幅度居全省前列。修订了《阜阳市地方政府核准的投资项目目录》,除国家、省明确要求由投资主管部门核准的项目,其他项目核准权限全部下放到县级投资主管部门,取消核准的项目一律改为备案。试点使用安徽省投资项目信息管理系统,实现备案项目在线申报、在线备案。

一系列创新举措的相继推出,该市行政效能明显提升,投资环境得到进一步优化。

阜合产业园,带动经济发展引擎

阜阳合肥现代产业园区紧紧围绕阜阳、合肥两市的安排部署,按照省委、省政府“产城一体、四化同步、宜居宜业、转型发展”的总体思路,截至目前,园区累计签约项目41个,其中工业项目29个,服务业项目12个,协议总投资133.2亿元。今年1~9月,园区在建项目22个,累计完成固定资产投资13.3亿元。已投产项目12个,既有洽洽食品炒货基地、鼎鸿钢结构、阜阳工投中小企业园等一批知名工业项目,又有中石化加油站、华润燃气站、徽商银行等配套服务项目。

今年以来,园区有新签约项目8个,其中由康师傅(杭州)饮品有限公司投资建设的项目,总投资1.2亿元,达产年产值1.4亿元,目前正在进行厂房设计。

徽商银行“牵手”香港文汇报

星报讯(记者 祝亮) 12月4日,徽商银行与香港文汇报战略合作签约仪式在合肥市举行。

据悉,双方建立战略合作关系后,将开展多层次、全方位深度合作,包括开展对外宣传

报道,共同筹划皖港金融高峰论坛,邀请香港及国际资本领军人物来院考察交流,利用香港文汇报旗下的文汇报管理学院为徽商银行和安徽金融界提供培训服务,培养具有国际视野的金融专业人才等。

微赚锁屏软件惊艳问世

近日,一款由深圳航旅集团开发的微赚锁屏软件引起了人们的广泛关注。在日前召开的“天河联盟集团·航旅科技总部入驻安徽省六安市暨生态大别山·将军故里情”生态大别山援建基金启动仪式上,航旅集团董事长揭洋表示,微赚锁屏是基于Android平台的一款手机APP软件,其主要功能是利用手机锁屏作为广告载体,向用户推送广告,并且给予用户一定金额的提成,使用户在日常解锁

手机屏幕的时候,能够利用锁屏功能赚取现金,赚到的现金提成能够在手机APP商城里面兑换相应商品、话费充值及支付宝提现。

微赚锁屏的主要功能有:锁屏赚钱,好友推荐邀请,话费兑换,金额提现,普通商城;多方式赚钱平台(关注关键词赚钱,类余额宝式金融投资工具,推荐商业信息获得提成收益式赚钱),全方位商业购物平台,金融服务-P2P手机融资平台。

